矿井液压支架的管理与维护策略试析

杨兴冲(山西西山煤电股份有限公司马兰矿,山西 古交 030205)

摘 要:随着我国经济的不断发展以及进步,我们可以发现矿井生产变得越来越现代化和智能化,而液压支架它在整体矿井生产中占据着重要地位。从目前的生产活动中,液压支架是一项较为重要的设备,它的性能优劣能够直接关乎到生产的效率和安全性。因此,为了能够进一步加强矿井安全生产,我们需要注重液压支架的管理和维护工作。在本篇文章中,我们主要是简单的对矿井液压支架的管理和维护进行分析和研究。

关键词:液压支架;管理与维护;有效分析

在矿井生产过程中,液压支架它工作中重要的设备,能够为矿山工作的顺利开展打下坚实的基础。但是,在长期的使用过程中,我们可以发现液压支架往往会出现一些问题和故障,为此,为了能够在一定的程度上减少故障的发生,加强生产效率,我们应提高它的管理与维护工作。

1 合理的选择液压支架

1.1 液压支架选取

在整个矿井生产过程中,我们需要从多个方面的内容进行考虑和分析,这样才能够保障液压支架的选择具有合理化。第一,充分按照矿井资源的厚度选择。第二,按照顶板、地板岩层的实际构造,应用计算机的方式计算出支架处的初始支撑力,将这一个指标作为选择液压支架的主要标准。另外,还需开展其他的有关设计,在经过充分的论证以及分析之后,选择符合实际情况的液压支架,以此作为基础来保障矿井生产的顺利运作和高效性。

1.2 乳化液泵站选取

当我们在对液压支架进行选择完毕之后,还需按照液压支架的特点,选择符合的乳化液泵站。在一般的情况中,泵站的额定工作压力主要是来源于液压支架的初始支撑力,那么,我们需要让它的初始支撑力能够符合相关标准后,才能够对乳化液泵的流量进行选择,进而使得矿井生产能够顺利运作。

1.3 高压胶管选取

在液压支架的使用中,高压胶管质量也会对它的使用效果产生较为直接的影响。若是我们发现在整体生产过程中,所应用到的高压胶管质量不符合标准,那么就会致使爆裂的情况发生。这样不单单会导致矿井出现安全事故,也会直接的影响到矿井生产的经济效益。因此,在生产过程中,我们需要选择适合的高压胶管,这样一来才能够让它的质量符合使用的标准,进而达到预期的生产目标。

1.4 液压阀选取

液压支架在工作过程中,离不开液压阀,因此,为了在最大化限度中保障液压支架能够顺利运作,我们就需要让液压阀的性能能够满足指标。那么,在对液压阀进行选购的过程中,应当派遣专业的技术人员对其进行检查,只有当液压阀的各项指标都满足标准后,方可采购应用。

2 重视液压支架的采购工作

在这一个过程中,为了能够节约企业的成本,提高矿井的经营现状,我们需要对液压支架选型工作进行完善。那么,在对液压支架进行采购的前期,需综合分析各生产厂家,对每一个家生产的液压支架情况有着充分的了解只

有,选择符合实际情况的液压支架,以此来保障矿井生产的运作。另外,在采购的同时,相关企业可以通过招标的方式进行采购,这样做主要是为了能够降低矿井生产的开支。但是在实际过程中,我们还需要避免出现非正常竞争以及暗箱操作的情况发生,让整体采购工作能够公开化、公平化。

3 强化液压系统的运输、储存管理

首先,我们可以发现因为液压支架的重量比较大,当它在和其他物体在出现碰撞的时候,往往会造成严重的后果。因此,在对液压支架进行搬运的时候,技术人员需要仔细、耐心的开展,避免该设备会与其他物体出现碰撞。另外,在对液压支架进行储存时,我们需避免放置在阴暗、潮湿的环境中,切当处于严寒季节时,还需对设备开展防冻处理,若是这一工作并未落实到位,那么在会使得液压支架在工作中处于各种问题,影响到企业的生产效益。例如,我们可以发现液压支架往往会因为温度过低的情况,进而出现不同程度的损坏,使得它的应用效果变差,严重的甚至会威胁到人员的安全。因此,在对液压系统进行保存以及运输中,我们需严格的按照标准开展工作,使其能够在最大化限度中保障液压系统的完整性。

4 强化液压支架使用管理方式

4.1 加强人员的综合素质

当我们在对液压支架在使用的过程中,往往都是通过人力的方式来进行使用的,这就使得操作人员的素质和专业能力,在某种程度上能够对液压支架的使用年限造成影响。如果人员的素质较差,专业能力不过关,那么在使用过程中,不可避免会对液压支架使用寿命造成影响,严重的甚至会损坏液压支架。因此,在面对这一种情况,我们需进一步加强人员的操作技能,提高他们的专业能力,让他们能够对液压支架的总体情况进行了解,进而完善液压支架的使用。

4.2 制定完善的检修计划

在长期的运用过程中,往往会出现一些安全故障以及 隐患的发生。那么,在面对该情况,我们就需要制定合理 的检查和维护工作,以此在一定的程度上防止安全事故和 隐患的发生。另外,还需摆脱一些不科学的管理理念,帮 助管理人员树立正确、科学的管理,让液压支架的使用效 率迈向更高的台阶。

4.3 提高液压支架乳化的管理

首先,当我们在对液压支架进行使用时,为了能够让它的性能保持正常,那么就需要选择质量(下转第45页)

常来说,这项工作的主要工作内容是:充分探究剖析某一地点位置的地表特色和地质结构等,再通过数据展现的方式概括总结,得到对应的有关矿井地质测量工作的数字测量图。该区域是否存在着丰裕的矿井资源就是利用矿井的地质测量勘测出来的。而且矿井到底存在哪些地理位置以估算矿井的大概存储量是利用分析该区域的地质结构才能得到的。为了拟定科学正确安全的矿井开采方案,需要借助充分分析该区域的地表结构。总结来说,全部矿井开采工作的基础工作就是矿井地质测量工作,其的作用非常重要。所以有关的矿井开采部门,在矿井开采前期深入仔细地执行地质勘探工作任务,而且积极努力地提高有关地质勘测工作的技术和水平,最终能为矿井开采企业提供的地质信息精准全面可靠,只有这样才能让后期的矿井开采和采掘工作拥有更加准确的保障。

3.3 提高水文地质调查程度

防治水工作的展开离不开矿井水文地质调查程度、勘察的加强,在施行探测、勘察期间,矿井周围环境中地下水分布规律及分布规模应该作为首要明晰的,从而可以写出一份有关矿井水文地质勘测调查报告,改进地下水动态观测系统;然后还需要做的是,展开调查矿井和附近水流系统展现的地表标高情况、汇水情况,所处位置的最高洪水位、降水量,充分建设排水系统、疏水系统;最终,在勘测调查中科学正确利用现代化先进技术,可以确保此项

工作效果的合理、精准。

4 结束语

对水文地质情况进行调查和分析,能够使得企业工作的开展更加顺利,这对于安全生产工作有着重要的意义。矿井对防治水工作更加重视,要加强对水文地质的调查和分析,打造一个专业的防治水工作的人才队伍,自从说还要制定相关的应对措施,尽量避免水情给矿井的生产给员工带来影响,切实保障员工和生产的安全。

参考文献:

- [1] 张飞云. 水文地质勘探对煤矿防治水的重要性 [J]. 内蒙古煤炭经济,2019(20):225+227.
- [2] 周劼. 水文地质对煤矿防治水工作的意义分析 [J]. 内蒙古煤炭经济,2019(16):206.
- [3] 卫贤. 浅论水文地质对煤矿防治水工作的重要性 [J]. 科技风,2019(20):212.
- [4] 苏强强. 水文地质对煤矿防治水工作的重要性 [J]. 西部 探矿工程,2019,31(07):114-115.
- [5] 常建军. 浅谈煤矿防治水及水文地质工作的重要性 [N]. 科学导报,2017-04-07.

作者简介:

赵志刚(1988-),男,籍贯:山东肥城,2010年7月毕业于山西大同大学测绘工程专业,地质工程师,研究的方向:探放水作业。

(上接第 43 页)符合标准的乳化油。另外,还需按照相关的标准和制度配置乳化油,使得乳化油在液压支架的使用中,能够保障支架的顺利运作。

5 加强液压支架的日常维护及管理

5.1 加强矿井企业领导层的认识

从目前这一个阶段来看,可以发现诸多矿井企业的领导层并没有认识到液压支架在矿井生产中的作用,甚至严重忽视了液压支架的管理工作内容,这就会在一定的程度商都使得液压系统在整体工作中并没有发挥出应用的作用。因此,在面对这样的一种情况,我们需要积极的组织矿井企业高层领导开展理论方面的学习,让他们能够积极的参与到实践过程中,加强他们对于液压支架在矿井生产中的作用和认识,使得液压的作用能够充分的发挥出来。

5.2 提高液压支架的日常维护工作

为了进一步加强液压支架的维护工作,我们需要从以下几个方面进行着手:第一,为了避免在液压支架中各个运动部件出现移动受阻以及破损的情况,我们需要将内部中的杂物进行清除。另外,还需要对每一个结构构件中的连接部销轴检查,保障不会窜出,且如果发现存在异常的情况,应及时上报相关部门进行处理。第二,注重对设备中每一个手里部位以及结构构件检验,避免出现变形、裂开的情况发生,加强液压支架的使用寿命。第三,提高液压系统的维护工作,在这一个过程中,我们需要保障它的管路能够连接准备,不会出现漏液的问题发生,如果发现存在漏液的情况应立即进行,待检查合格之后,再开展后

续的操作。第四,关于高压胶管的维护安全,在一定的程度上为了能够避免高压胶管出现移动的情况发生,我们需要在对其进行布置的时候,进行扭转、垂直等处理,并且应保障安装无撕裂、挤压的情况发生。第五,为了能够将液压支架的日常维护工作落实到实处,我们在企业中应构件完善的日常维护管理,这就需要保障相关的操作人员能够具备专业能力和知识,并且需要严格的遵守,以此来保障液压支架日常维护工作的全面落实。

综上所述,随着矿井生产技术变得越来越完善和先进, 我们可以发现液压支架它的应用变得较为普遍,并且在整体的生产过程中占据着较为重要的地位。但是在实际的生产过程中,为了能够在一定的程度上减少生产安全隐患以及故障的发生,我们便需要提高对液压系统的管理以及维护工作,那么就需要按照矿井生产的实际情况,进而提高有效的改进方式,以此来加强矿井生产的经济效益。

参考文献:

- [1] 张新. 综合机械化采煤设备管理及故障维修案例分析 [J]. 设备管理与维修,2019(12):72-73.
- [2] 王伟伟. 液压支架的管理与维护措施 [J]. 现代盐化工,2016,43(05):73-74.
- [3] 李春朝. 液压支架电液控技术在矿井综采工作面中的应用 [[]. 煤炭与化工,2016,39(04):138-140.

作者简介:

杨兴冲(1986-),男,河北曲阳人,毕业于黑龙江科技大学采矿工程专业,主要从事矿井方面工作。